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Verbale n° 05 del Consiglio di Istituto
Il giorno martedì 2 del mese di agosto dell’anno duemilaventidue alle ore 18.00, in modalità mista: remota, tramite l’app. “Meet” della piattaforma Google workspace for education, ed in presenza nella presidenza si è riunito il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo “Corrado Melone” di Ladispoli, in convocazione ordinaria, per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno così integrato:

1. ACQUISTO MATERIALE; già discusso
1. ACQUISTI MATERIALI RELATIVI AL PROGETTO PON DIGITAL BOARD; già discusso
1. STANZIAMENTO FONDO ECONOMALE; già discusso
1. PIANO ANNUALE; già discusso
1. PROGETTO RETI CABLATE; già discusso
1. FOTO DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO EUROPEO (ROBERTA METSOLA) IN TUTTE LE CLASSI; già discusso
1. MISURE DI SICUREZZA PER VALZER, FESTE DANZANTI E USCITE DA FARE A QUALSIASI TITOLO; già discusso
1. CONFERMA STANZIAMENTO FONDI PER VIAGGI PREMIO; già discusso
1. TUTTI A SCUOLA IN BICI (O A PIEDI!); già discusso
1. PESA IL TUO ZAINO; già discusso
1. GIORNATA MONDIALE DELLA DIVERSITÀ CULTURALE; già discusso
1. INTITOLAZIONE SPAZIO A TONINO SORBO E ISTITUZIONE DI UNA GARA IN SUO RICORDO; già discusso
1. VIAGGI CON PERNOTTAMENTO; già discusso
1. CONTO CONSUNTIVO;
1. MODIFICA REGOLAMENTO SCOLASTICO; già discusso
1. AFFIDAMENTO VIAGGI DI ISTRUZIONE; già discusso
1. VARIAZIONI DI BILANCIO; già discusso
1. FONDI DIRITTO ALLO STUDIO STUDENTI DIVERSABILI;
1. FONDI FORMAZIONE DOCENTI;
1. FONDI PSICOLOGO;
1. DETERMINE DA RATIFICARE; già discusso
1. PON TRANSIZIONE ECOLOGICA;
1. CALENDARIO SCOLASTICO 2022/2023;
1. BANDI PER ESPERTI ESTERNI;
1. ULTERIORI VARIAZIONI DI BILANCIO;
1. ULTERIORI DETERMINE DA RATIFICARE;
1. VARIE ED EVENTUALI.

Presiede la seduta il dirigente scolastico, prof. Riccardo Agresti, funge da segretario la prof.ssa Stefania Pascucci. Il Presidente, attestata l’avvenuta regolare convocazione degli aventi diritto attraverso avvisi scritti consegnati ai consiglieri, incarica il segretario del Consiglio di Istituto di effettuare l’appello il cui risultato è riportato di seguito:
[bookmark: _GoBack]presenti: Sig. MASSENTI LUCA; Sig.ra BRIGNONE MONICA; Sig.ra DEBORA BIMBO; Sig. MARCO BISCONTINI; Sig.ra D’ATRI FRANCESCA; Ins. SCARCELLI SONIA; Prof.ssa CAVALLARO ANTONIA Prof. ELIA ALESSIO; Prof. MALERBA MASSIMO; Prof.ssa PASCUCCI STEFANIA; Ins. STALTARI RAFFAELLA; Ins. FALANGA CLAUDIA; Ins. TIROZZI ROSA; gli studenti ELENA MASSENTI, VITTORIA CARAZZI, ILARIA DE PROSPERIS, CADEDDU MIRIAM, VALENTINI FLAVIO, MANNARINO DELIA VALENTINA e il DS prof. RICCARDO AGRESTI;
assenti giustificati: Sig.ra FATTORUSO ALESSANDRA, Sig.ra CHISARI SIMONA; Sig.ra CIMENTI BRUNA.
Il Presidente, costatata la validità della riunione, con 14 consiglieri presenti su 17 aventi diritto (a norma di regolamento, gli studenti hanno diritto a partecipare ed a far mettere a verbale le loro dichiarazioni, ma non hanno diritto di voto né entrano nel computo per la validità della riunione), dichiara aperta la seduta e mette in discussione il primo punto all’ordine del giorno ricordando che tutti i consiglieri hanno ricevuto per tempo tutti i documenti dei quali se ne chiede l’approvazione in questa riunione. Risultano infatti già discussi i punti seguenti:
1 ACQUISTO MATERIALE; già discusso
2 ACQUISTI MATERIALI RELATIVI AL PROGETTO PON DIGITAL BOARD; già discusso
3 STANZIAMENTO FONDO ECONOMALE; già discusso
4 PIANO ANNUALE; già discusso
5 PROGETTO RETI CABLATE; già discusso
6 FOTO DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO EUROPEO (ROBERTA METSOLA) IN TUTTE LE CLASSI; già discusso
7 MISURE DI SICUREZZA PER VALZER, FESTE DANZANTI E USCITE DA FARE A QUALSIASI TITOLO; già discusso
8 CONFERMA STANZIAMENTO FONDI PER VIAGGI PREMIO; già discusso
9 TUTTI A SCUOLA IN BICI (O A PIEDI!); già discusso
10 PESA IL TUO ZAINO; già discusso
11 GIORNATA MONDIALE DELLA DIVERSITÀ CULTURALE; già discusso
12 INTITOLAZIONE SPAZIO A TONINO SORBO E ISTITUZIONE DI UNA GARA IN SUO RICORDO; già discusso
13 VIAGGI CON PERNOTTAMENTO; già discusso
15 MODIFICA REGOLAMENTO SCOLASTICO; già discusso
16 AFFIDAMENTO VIAGGI DI ISTRUZIONE; già discusso
17 VARIAZIONI DI BILANCIO; già discusso
21 DETERMINE DA RATIFICARE; già discusso


14 CONTO CONSUNTIVO
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico illustra il conto consuntivo 2021.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 35 “Il Consiglio d’Istituto approva il Conto consuntivo 2021.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

18 FONDI DIRITTO ALLO STUDIO STUDENTI DIVERSABILI
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e illustra la disponibilità di €2500,00 per materiali per diversamente abili e propone di lasciarne la gestione al team dell’inclusione.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 36 “Il Consiglio d’Istituto approva di lasciare alla disponibilità del team inclusione la somma citata procedendo all’acquisto di quanto sarà richiesto a settembre.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

19 FONDI FORMAZIONE DOCENTI
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e illustra la disponibilità di circa €500,00 per la formazione dei docenti e propone di utilizzarli per un corso di inglese per i docenti allo scopo di permettere un migliore funzionamento dei gemellaggi e degli Erasmus e/o un corso di formazione sugli strumenti Fablab per sfruttare al meglio le potenzialità didattiche offerte dai macchinari del laboratorio.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 37 “Il Consiglio d’Istituto approva di destinare i fondi citati per un corso di inglese per i docenti allo scopo di permettere un migliore funzionamento dei gemellaggi e degli Erasmus e/o un corso di formazione sugli strumenti Fablab per sfruttare al meglio le potenzialità didattiche offerte dai macchinari del laboratorio.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

20 FONDI PSICOLOGO
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e illustra la disponibilità di €2288,00 per la disponibilità di uno psicologo a scuola.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 38 “Il Consiglio d’Istituto dà mandato a DS e DSGA di predisporre un apposito bando per la scelta dello psicologo la cui attività sarà rivolta anche agli alunni ucraini come da indicazioni ministeriali.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

22 PON TRANSIZIONE ECOLOGICA
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico lascia la parola alla sua prima collaboratrice, prof.ssa Pascucci, che illustra le potenzialità del PON citato.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 39 “Il Consiglio d’Istituto approva la partecipazione al PON transizione ecologica in quanto la Scuola è stata autorizzata a realizzare il progetto. Gli acquisti dovranno essere effettuati entro il 15 settembre 2022. Andranno individuate le figure progettista e collaudatore da remunerare con i fondi previsti appositamente.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

23 CALENDARIO SCOLASTICO 2022/2023;
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e riporta lo stralcio del verbale del Collegio dei docenti del 11 maggio 2022.
<<6 CALENDARIO SCOLASTICO 2022-2023
Il Presidente mette in discussione il successivo argomento all’ordine del giorno e prende la parola ricordando che entro giugno deve essere inviata la richiesta in Regione ed al MIUR di modifica del calendario scolastico e chiede la posizione del Collegio in merito. Ricorda la posizione del dirigente scolastico che personalmente ritiene che non ci siano motivazioni valide, legate al territorio, per modificare il calendario scolastico. La modalità già adottata (recupero delle ore non lavorate da parte dei docenti e non fruite da parte degli studenti con attività didattiche pomeridiane rendicontate a fine anno) serve a rendere però più innovativa la nostra didattica e migliore il servizio offerto, visto che è impossibile remunerare chi fa attività extrascolastica (uscite eccetera) e non è giusto che alcune classi non “escano” o partecipino mai. Con questa modalità si può, in qualche modo, ripagare chi normalmente effettua uscite didattiche e si stimola a farle chi normalmente resta in classe. Se questa modalità fallisse per volontà di alcuni docenti i quali non abbiano compreso l’innovazione e l’idea che sottende la proposta, questo porterà alla impossibilità di effettuare uscite, a meno che non siano a titolo gratuito, perché i fondi a disposizione non permettono di stanziare nulla per retribuire chi accompagna le classi. A chi avanza la problematica del tempo pieno, che avrebbe gravi difficoltà a recuperare i giorni di chiusura, viene evidenziato che il problema non esiste per la secondaria (in quanto questa già effettua 2 ore settimanali in più con l’insegnamento dello spagnolo) né per l’infanzia (non è scuola dell’obbligo), mentre effettivamente sussiste solo per la primaria, ma le insegnanti sanno come risolvere questa difficoltà, inoltre fa notare come una apertura anticipata ponga seri problemi nell’organizzazione di inizio anno (orari, programmazioni eccetera). In ogni caso il Consiglio di Istituto, che è sovrano e vede al suo interno i genitori delegati da tutti gli altri genitori, potrà decidere a ragion veduta.
Il presidente propone quindi di adeguare il calendario a quello che sarà approvato dalla Giunta Regione Lazio prevedendo le seguenti chiusure (da recuperare con attività extra tipo uscite pomeridiane eccetera) eventualmente non fossero già indicate dal calendario regionale:
open school: mercoledì 14 settembre 2022
inizio delle lezioni Scuola dell’infanzia, Scuola primaria e Scuola secondaria: giovedì 15 settembre 2022
sospensione delle attività didattiche:
tutti i sabati e domeniche
31 ottobre (lunedì) ponte per Ognissanti
1° novembre, Ognissanti (martedì)
8 dicembre, Immacolata (giovedì)
9 dicembre (venerdì) ponte per Immacolata
25 dicembre, Natale
26 dicembre, Santo Stefano
1° gennaio, Capodanno
6 gennaio, Epifania (venerdì)
19 marzo, Santo patrono, per Ladispoli San Giuseppe (domenica)
9 aprile, Pasqua;
10 aprile, Lunedì dell’Angelo;
24 aprile (lunedì) ponte per la Liberazione
25 aprile, Festa della Liberazione (martedì)
1° maggio, Festa del Lavoro (lunedì)
2 giugno, Festa della Repubblica (venerdì)
termine lezioni Scuola primaria e secondaria: giovedì 8 giugno 2023
termine lezioni Scuola dell’infanzia: venerdì 30 giugno 2023.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione. Il Collegio Docenti, dopo ampia ed approfondita discussione, con votazione elettronica (risultato riportato nella tabella allegata) approva la delibera n° 23: “Il Collegio docenti, preso atto della volontà della maggioranza di stimolare le attività pomeridiane, delibera l’organizzazione delle attività didattiche adeguando il calendario scolastico a quello approvato dalla Giunta Regione Lazio propone al Consiglio di Istituto il seguente calendario:
open school: mercoledì 14 settembre 2022
inizio delle lezioni Scuola dell’infanzia, Scuola primaria e Scuola secondaria: giovedì 15 settembre 2022
sospensione delle attività didattiche:
tutti i sabati e domeniche
31 ottobre (lunedì) ponte per Ognissanti
1° novembre, Ognissanti (martedì)
8 dicembre, Immacolata (giovedì)
9 dicembre (venerdì) ponte per Immacolata
25 dicembre, Natale
26 dicembre, Santo Stefano
1° gennaio, Capodanno
6 gennaio, Epifania (venerdì)
19 marzo, Santo patrono, per Ladispoli San Giuseppe (domenica)
9 aprile, Pasqua; 
10 aprile, Lunedì dell’Angelo; 
24 aprile (lunedì) ponte per la Liberazione
25 aprile, Festa della Liberazione (martedì)
1° maggio, Festa del Lavoro (lunedì)
2 giugno, Festa della Repubblica (venerdì)
termine lezioni Scuola primaria e secondaria: giovedì 8 giugno 2023
termine lezioni Scuola dell’infanzia: venerdì 30 giugno 2023.
prevedendo per il recupero di tali giornate adeguate attività pomeridiane, escludendo rigorosamente l’apertura il sabato per recupero delle lezioni o l’apertura anticipata della scuola fermo restando eventuali diverse disposizioni da parte della Regione Lazio.”>>
Il Dirigente Scolastico conferma poi che la Regione Lazio, con Circolare n. 592258 del 16/06/2022, ha confermato le festività indicate.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 40 “Il Consiglio d’Istituto approva il seguente calendario scolastico per l’a.s. 2022/2023:
open school: mercoledì 14 settembre 2022
inizio delle lezioni Scuola dell’infanzia, Scuola primaria e Scuola secondaria: giovedì 15 settembre 2022
sospensione delle attività didattiche:
tutti i sabati e domeniche
31 ottobre (lunedì) ponte per Ognissanti
1° novembre, Ognissanti (martedì)
8 dicembre, Immacolata (giovedì)
9 dicembre (venerdì) ponte per Immacolata
25 dicembre, Natale
26 dicembre, Santo Stefano
1° gennaio, Capodanno
6 gennaio, Epifania (venerdì)
19 marzo, Santo patrono, per Ladispoli San Giuseppe (domenica)
9 aprile, Pasqua;
10 aprile, Lunedì dell’Angelo;
24 aprile (lunedì) ponte per la Liberazione
25 aprile, Festa della Liberazione dal nazifascismo (martedì)
1° maggio, Festa del Lavoro (lunedì)
2 giugno, Festa della Repubblica (venerdì)
termine lezioni Scuola primaria e secondaria: giovedì 8 giugno 2023
termine lezioni Scuola dell’infanzia: venerdì 30 giugno 2023.
Il Consiglio delibera altresì di chiudere la Scuola nella settimana dal 14 al 18 agosto 2023 e dei ponti anche per il personale ata.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

24 BANDI PER ESPERTI ESTERNI;
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e riporta lo stralcio del verbale del Collegio dei docenti del 30 giugno 2022.
<<7 – PROGETTUALITÀ
Il Presidente mette in discussione il successivo argomento all’ordine del giorno e ricorda che sarà possibile presentare altri progetti anche a settembre.
Vengono proposti i progetti seguenti gratuiti per gli studenti:

Titolo				docente proponente		gratuito per studenti		accesso al FIS
Aviscuola				Mariarosaria Esercizio	sì			no (funzione strumentale)
Corrispondenza in lingua francese	Marinella De Luca		sì			sì
Gens 2.0				Mariarosaria Esercizio	sì			no (funzione strumentale)
Progetto “Un albero per il futuro”	Mariarosaria Esercizio	sì			no (funzione strumentale)
Affettività				Mariarosaria Esercizio	sì			no (funzione strumentale)
Francese alla Scuola primaria		XXX			sì			no (potenziamento)
La Scuola Corrado Melone incontra	Stefania Pascucci		sì			sì
Orchestra Melone			Sergio Cozzi		sì			no (potenziamento)
Terza lingua comunitaria		Maria Rosaria Pilotti		sì			sì
Philosophy For Children		Domenica Carrozza		sì			no (curricolare)
LCCR				Stefania Pascucci		sì			no (curricolare)
Accoglienza			docenti dell’infanzia		sì			no (curricolare)
Valzer ed altre danze			Sonia Proietti		sì			sì
Feste socializzanti			Stefania Pascucci		sì			sì.
Scuolambiente			Antonello Nobile		sì			no (curricolare)
Laboratorio Cortometraggio		Stefania Pascucci		sì			no (curricolare)
Laboratorio Cinema			Stefania Pascucci		sì			no.
Vengono proposti i progetti seguenti a pagamento per gli studenti per i quali sarà necessario emanare un bando ed il Dirigente scolastico chiede se qualcuno sia disponibile a svolgere le attività che prevedono la presenza di esperti esterni. Nessuno si presenta, il Dirigente chiarisce allora che ci sarà tempo fino alla relativa riunione del Consiglio di Istituto per presentare la propria candidatura a svolgere qualcuno dei progetti indicati di seguito che richiederebbero la necessità di esperti esterni:
Titolo				docente proponente		gratuito per studenti		accesso al FIS
Educazione ambientale		Mariarosaria Esercizio	no			no (funzione strumentale)
Sviluppo sostenibile			Mariarosaria Esercizio	no			no (funzione strumentale)
Les journées françaises		Lorella Maggi		no			sì
Ket				Barbara Masci		no			no (rimborso genitori)
DELF				Lorella Maggi		no			no (rimborso genitori)
Incredibile corpo umano		Mariarosaria Esercizio	no			no (funzione strumentale)
Kangourou			Mariarosaria Esercizio	no			no (funzione strumentale)
Cittadini del mondo			Maria Rosaria Pilotti		no			sì
Erboristeria			Mariarosaria Esercizio	no			no (funzione strumentale)
Il Collegio docenti propone i seguenti progetti con esperti esterni, non avendo trovato all’interno del Collegio insegnanti disponibili:
Seminari con esperti della Polizia di Stato ed altri esperti contro il bullismo ed il cyberbullismo e contro la violenza di genere (bando da emanare).
Inglese per infanzia e primaria – solo con madrelingua sia perché alla primaria la docente di inglese è già prevista e quindi la madrelingua fa da supporto, sia perché all’infanzia ciò che conta è ascoltare ed imparare i suoni corretti della lingua. 
Teatro per infanzia, primaria e secondaria – educazione all’arte teatrale in tutti gli ordini di studio al fine di supportare le materie umanistiche, drammatizzando i grandi autori studiati in classe, e valorizzare la comunicazione, l’empatia, la conoscenza introspettiva e l’interazione all’interno di un gruppo. Il corso di formazione teatrale deve essere tenuto da docenti diplomati e laureati in Accademia Nazionale di arte drammatica con gli obiettivi di volgere l’attenzione dell’alunno ai valori di comunicazione, empatia, conoscenza introspettiva, interazione all’interno di un gruppo, e quindi all’educazione al teatro; rendere l'alunno protagonista di un progetto che canalizzi le proprie energie verso l’emisfero della creatività, dell’azione e del movimento e finalizzato inoltre a supporto delle principali materie umanistiche permettendo all’alunno di dar vita in prima persona alle parole dei grandi autori letterari trattati in classe. 
Musica per infanzia, primaria e secondaria – Acquisizione del concetto di ritmo attraverso lo studio della suddivisione ritmica da riprodurre con semplici strumenti. Avvicinamento graduale alla conoscenza ed utilizzo pratico di uno strumento musicale. Riconoscimento e utilizzo di scritture non convenzionali, per facilitare l'acquisizione della notazione musicale tradizionale su pentagramma. Presentazione di strumenti musicali. Lettura, scrittura e pratica del codice musicale. Pratica strumentale e in forma ludica. Organizzazione di incontri con esperti e professionisti del settore musicale. L’idea è quella di organizzare lezioni dall’infanzia alla secondaria introducendo man mano, accanto alla propedeutica tradizionale, l’insegnamento di strumenti musicali dal flauto dolce (dalla prima primaria), a strumenti ad arco (violini e violoncelli dalla seconda primaria) a strumenti a fiato (dalla quarta primaria) e prevedendo l’organizzazione di un coro da poter inserire nell’orchestra oltre ad un ensemble di flauti dolci. Acquisizione di competenza musicale attraverso esperienze ludiche e percettive e utilizzo di strumenti non convenzionali quali tunnel di stoffa e/o foulard colorati, nastri e teli sensoriali, associati alle 7 note musicali; il Riconoscimento del timbro sonorità e ritmo attraverso l’ascolto di fiabe sonore; la Costruzione di piccoli strumenti musicali in lavoro di gruppo al fine di costituire una piccola orchestra.
Laboratorio fotografico – fondamenti della tecnica fotografica
Laboratorio TV - realizzazione di un prodotto televisivo finito in tutte le sue parti-
Pallamano – fondamenti della disciplina. 
Minibasket – fondamenti della disciplina.
Matematica – gara per le eccellenze. 
Lingue – gara per le eccellenze.
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola biodiversità e il corpo umano. 
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola l’educazione ambientale e scienze applicate. 
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola elettromagnetismo. 
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola studio dell’ecosistema con visite e attività di laboratorio all'oasi di Palo 
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola astronomia
Scienza – lezioni sperimentali di scienza a scuola erboristeria.
arte figurativa – approfondimenti di arte applicata
arte all’infanzia – rudimenti di arte per i bambini della scuola dell’infanzia
psicomotricità per l’infanzia e la primaria.
Il Presidente ricorda che, per andare incontro al lavoro della segreteria, è bene che i docenti proponenti progetti a pagamento da parte degli studenti, invitino le famiglie a scrivere correttamente la causale nel versamento e a controllare che i pagamenti siano tutti stati effettuati per tempo.
Approva la convenzione con la ASD Basket Ladispoli per far svolgere agli allievi attività sportive gratuite in orario curricolare ed extracurricolare.
Approva il corso di pallavolo per docenti.
Approva l’adesione a qualsiasi rete scolastica (i cui fini coincidano con il P.T.O.F. della Scuola) che sarà individuata dal Dirigente


Il Presidente ricorda che, per andare incontro al lavoro della segreteria, è bene che i docenti proponenti progetti a pagamento da parte degli studenti, invitino le famiglie a scrivere correttamente la causale nel versamento e a controllare che i pagamenti siano tutti stati effettuati per tempo.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione. Il Collegio Docenti, dopo ampia ed approfondita discussione, con votazione elettronica (risultato riportato nella tabella allegata) approva la delibera n° 38: “Il Collegio docenti approva l’accettazione e la messa in opera di tutti quei progetti già presentati o che saranno presentati alla Scuola a costo zero per la Scuola stessa.
Approva inoltre i progetti riportati nel verbale e, per quelli per i quali necessita un esperto estero dà mandato al Dirigente ed alla DSGA di redigere i relativi bandi.
Approva il referente contro il bullismo, prof.ssa Laura Canestrari e il referente alunni adottati, prof.ssa Laura Canestrari.
Approva la convenzione con la ASD Basket Ladispoli per far svolgere agli allievi attività sportive gratuite in orario curricolare ed extracurricolare.
Approva il corso di pallavolo per docenti.
Approva l’adesione a qualsiasi rete scolastica (i cui fini coincidano con il P.T.O.F. della Scuola) che sarà individuata dal Dirigente Scolastico; il Collegio docenti ne prenderà atto appena possibile dando per rato e valido fin da ora le adesioni che saranno effettuate.
Approva i corsi di aggiornamento seguenti:
1 – formazione del personale sulla sicurezza ai sensi del D.Lvo 82/2008;
2 – formazione del personale relativamente all’alfabetizzazione informatica e a livelli superiori;
3 – formazione del personale relativamente all’alfabetizzazione di lingua inglese;
4 – formazione del personale relativamente al contrasto della diffusione del SarsCov 2.”.>>
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 41 “Il Consiglio d’Istituto approva e dà mandato al DS alla emanazione del bando relativo alla progettualità definita dal Collegio dei docenti e riportata nel presente verbale.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

Alle ore 19.15 entra a far parte del consiglio la Sig.ra CIMENTI BRUNA, i presenti salgono a 15.

25 ULTERIORI VARIAZIONI DI BILANCIO;
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e riporta le variazioni di bilancio predisposte dalla DSGA.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 42 “Il Consiglio d’Istituto approva le variazioni di bilancio allegate al presente verbale relative al periodo dal 14 aprile al 1 agosto 2022 inclusa la variazione per il progetto “Edugreen” e la radiazione dei residui passivi relativi a due convenzioni con esperti esterni del 2021.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

26 ULTERIORI DETERMINE DA RATIFICARE;
Il Presidente invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola e riporta le determine emanate che chiede di ratificare.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 43 “Il Consiglio d’Istituto ratifica le determine seguenti:
PON reti cablate (accettazione progettazione, ordine di acquisto preceduto da determina , acquisto pubblicità. . Il Costo del progetto è di 48.875.60+ iva inclusa progettazione La pubblicità è costata € 254,39 iva inclusa. Il Costo della pubblicità è obbligatorio per i Pon.
PON digital Board : determina 3007, ordine, ordine pubblicità preceduto da determina. Costo progetto €45.416,50+ iva . Pubblicità €670,085 iva inclusa
STEM : determina a contrarre , determina aggiudicazione e acquisto
Determina radiazione residui, la variazione come prelevamento dall'avanzo di amministrazione per pagamento Ars Nova è nel primo elenco variazioni, data 8/7/2022 ma allego anche il provvedimento.
Determina acquisto materiale cancelleria (2 documenti).”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

27 VARIE ED EVENTUALI
Nessuno chiede la parola.
Non essendoci altri punti da discutere all’ordine del giorno, il Presidente chiude la discussione e scioglie la seduta.
Il presente verbale è stato stilato, letto, approvato e sottoscritto seduta stante. La seduta è tolta alle ore 19.30.

	Il segretario
	
	Il Presidente
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